



他们,筑起抗疫的“铜墙铁壁”

第四场上海抗击新冠肺炎疫情先进事迹报告会举行

站在援鄂医疗队员身后

1月的上海,迎来了新冠疫情的严峻挑战,确诊病例数以每天20余例的速度逐日递增。作为医疗救治组的一员,上海市卫生健康委员会的周密与同事们通宵达旦地研究分析各家医院的床位、设备、人员、地理位置、技术能力,根据疫情发展的不同阶段制订了相应的预案。上半场在上海,周密亲身经历一个个疫情防控决策的诞生和落地,目送援鄂医护人员白衣为甲、逆行江城;下半场在武汉,亲眼见证白衣战士们奋勇拼搏、荣归申城。

2月15日,周密的抗疫斗争进入下半场,“随着飞机缓缓停靠在武汉天河机场,眼前是一片风雪萧条,耳边是阵阵风声呜咽。来不及害怕和感慨,我们前方工作协调组一行就投入到紧张的战斗中,在零下5摄氏度、没有热水、没有暖气、没有办公桌,只有一张麻将桌的房间里与领队们摸情况、定制度、做专报。”

在武汉两个月的日子里,周密日均行程100多公里,走遍了援鄂医疗队每一个驻地酒店与医院,想尽办法把关心和爱护给到每位队员。“站在1649名医疗队员身后的我,只是千千万万个公务员的缩影。”周密说。

没有最硬铠甲依然逆行

从事社区工作十几年的宝山区顾村镇馨佳园第十一居民区党总支书记陈霞,从未料想到,有朝一日普通的社区干部能与“英雄”这个词联系在一起。

“排查、消杀、登记、测温、做宣传、报信

面对生死考验,各行各业的抗疫勇士顽强拼搏,一同筑起上海抗疫的“铜墙铁壁”。汇聚本市医疗卫生、社区、国有企业、边防检查、快递、新闻媒体等领域先进模范代表的第四场上海抗击新冠肺炎疫情先进事迹报告会昨天在上海展览中心友谊会堂举行,周密、陈霞、陆军、林雨青、王晓溪、郑朝渊6位报告人分别作了专题报告。

息……一天打三百多个电话,走两万多步是家常便饭,最长的一天工作了十八个小时。”陈霞所在的馨佳园大居是上海近郊六大保障性住房基地之一,人口来源分散、数量庞大、结构复杂,由于该小区是一个动迁房社区,近2200户居民中,有三分之二是合租和出租户,疫情防控期间,陈霞和她的同事们承担了大量的信息排查、居家隔离等工作,特别是在返程潮和复工潮的双重压力下,要做到人员信息精准,防疫不留死角,难度很大。

“没有‘最硬的铠甲’,也毅然选择‘逆行’。在这场疫情防控阻击战中,社区干部是离群众最近的力量。”陈霞说,做到“防疫不留死角”便是她能给予居民最温暖的告白。

12天攻克口罩生产难关

疫情初期,由于防疫物资需求激增,市场供不应求。医护人员医用口罩不足,百姓买不到口罩,不少企业考虑转产口罩但又缺原料……

“目前,我们上海石化每天可以生产28吨口罩专用料,可用来生产2800万只口罩,完全可以满足全上海市民的口罩需求。”报告会上,上海石化金昌公司生产部经理陆军的

一句话引得满堂喝彩。

抗疫期间,陆军带领设备技术团队日夜攻关,反复改造设备、调整工艺,成功研发出口罩熔喷布专用料,日均产能达11吨。

从接到任务到试产成功,仅用了12天。“这是我和团队拼出来的新纪录,也是我们向全国人民交出的抗疫答卷!”陆军激动地说。

严防死守祖国东大门

三月的上海,海、陆、空口岸都成为“外防输入”的战略要塞,上海边检总站民警林雨青所在的浦东国际机场也成了疫情防控的主战场、第一线。

20个小时,她与队员们连夜造出一个独立闭环的迷你口岸,保障北京分流航班安全通关;227天,日夜鏖战,护航数千人及时送医,保障百余万同胞平安回国……

林雨青坚定地说,“在接下来的常态化疫情防控形势下,我们2800名上海移民管理警察将慎终如始、严防死守祖国东大门!”

疫情期间的“奔跑者”

疫情期间,有一群“奔跑者”曾令人印象

深刻,他们有一个共同的名字——快递小哥。

王晓溪曾经是一名军人,现就职于顺丰速运集团(上海)速运有限公司虹口通州分部,是一名普通的快递员。今年春节,王晓溪原本打算把妻子和孩子接到上海,趁着不忙的时候在上海逛一逛。“没想到,一场疫情打乱了我的计划,推我到了前线。这个前线就是上海交通大学附属第一人民医院及医护家属楼。”王晓溪负责那里的快件收派工作,包括整个院区七栋院楼、上千名医护人员和病人以及整个医护家属小区。

“还记得大年三十那天,一大早就骑车出门,想着去医院看看,兴许能帮上什么忙。看着医院里忙碌的白大褂们,听说还有医生主动请缨去抗疫一线,我深受感动。”随后,王晓溪主动向公司及党支部汇报,“疫情期间,就让我承担上海交通大学附属第一人民医院及医护家属楼所有的收派件工作吧。我比较熟悉这片辖区,保证能完成任务。”

疫情期间,全上海约有14万快递从业人员忙碌在抗疫一线,其中有快递小哥,也有仓管、中转场操作员、司机、飞行员、调度人员等。

奔忙的不止快递小哥,还有新闻记者。

得知武汉即将封城,在孝感老家准备过年的澎湃新闻记者郑朝渊第一时间作出决定:必须去武汉,那里是疫情的核心现场。作为前方报道小组成员,他不断深入汉口火车站、中南医院新冠肺炎重症隔离病房、雷神山医院、华南海鲜市场等一线现场,用镜头和笔墨全方位记录抗击疫情故事。

本报记者 杨硕

中国晚报协第35届年会在厦门召开

新民晚报斩获多项新闻大奖

本报讯(特派记者 黄佳琪)昨天上午,中国晚报工作者协会第35届年会暨“全国晚报社长总编看特区”大型采风活动拉开帷幕。来自全国的120多家晚报社长、总编云集厦门,纵论5G时代媒体融合发展,感受厦门经济特区40年巨变。

本届年会由中国晚报工作者协会、厦门日报社主办,中国晚报副会长单位厦门晚报社承办,思明区委区政府受邀荣誉协办。

年会上,中共厦门市委宣传部副部长、厦门日报社党委书记、社长江曙曜致欢迎词,中国记协党组成员、书记处书记张百新讲话。张百新强调,要在媒体深度融合的新时代新形势新任务下提高站位找准方向,把握脉搏勇立潮头,抓住重点创新发展,打造全方位的新媒体矩阵,构建全新的新媒体价值链,提升主流媒体核心竞争力,建设新型媒体人才队伍,努力“在危机中育新机,于变局中开新局”。

晚协执行会长朱国顺作工作报告并公布2019年度中国晚报协各奖项。新民晚报记

者潘高峰采写的《不负厚望重托书写上海发展新传奇》获得赵超构新闻奖特稿奖;裘正义、沈敏岚、曹刚等采写的《民生十微——2019年终盘点特别报道系列报道》获得赵超构新闻奖一等奖;谈璿采写的《一对一对展商客商“相亲”成功“牵手”太火爆签约台不够用》获得赵超构新闻奖二等奖;宋宁华采写的《临港新片区勇当“闯将”中的“战将”》获得赵超构新闻奖三等奖;朱国顺撰写的论文《“上海时刻”的探索与实践》获第十七届中国晚报优秀新闻论文一等奖;薛慧卿、周馨、董春洁编辑的2019年9月14日6-7版获得2019年度中国晚报优秀版面奖一等奖;在第二届融媒体奖中,《上海十二时辰》获得短视频新闻奖二等奖,《世界顶尖科学家论坛:顶尖30秒系列视频(共34个)》获得移动视频专题奖三等奖,《6小时大直播 直击上海全面进入生活垃圾分类首日》获移动直播报道奖三等奖,《人类历史上首张黑洞照片公布》获得融合创新奖一等奖,《互动

H5:70年,刷新上海》获得新媒体创意互动奖一等奖,新民眼微信公众号获得品牌栏目奖三等奖。

据了解,赵超构新闻奖是中国晚报界最高奖项,每年评定一次。其前身为中国晚报新闻奖,后改为以著名老报人、新民晚报社原社长赵超构先生名字命名,由中国晚报工作者协会组织评选。

昨天下午,年会举办了“转型育新机、融合开新局”媒体高峰论坛,探讨5G时代的媒体融合创新与发展。今天,与会嘉宾将参加厦门日报社第20届读者节以及“全国晚报社长总编看特区”大型采风活动,从经济发展、社区治理、传承保护等多角度感受厦门高素质高颜值现代化国际化城市的建设成就。

成立于1985年的中国晚报协,现有会员单位192家,无论是发行数量还是经营规模,中国晚报界都稳占中国报业的半壁江山。在媒体融合的背景下,晚报界也纷纷转型,亮点频出。



今日论语

尊重老年人的合理驾驶权

方翔

未来,在我们的周围,有可能出现越来越多的白发司机,70周岁以上的老年人也可以申请小型汽车、小型自动挡汽车、轻便摩托车驾驶证了。公安部明确,将放宽小型汽车驾驶证申请年龄,以更好适应老龄化社会发展的新需求。

辛苦一辈子,老人想要开车旅游,抑或是需要开车接送孙辈上下学,还要外出购物、就医等。在老龄化社会,不给老年人申请驾驶证设置年龄限制,可为他们出行提供更多便利。

我国对于老年人驾驶机动车的管理是一个逐步放开的过程。2003年,公安部将申请驾驶证的年龄上限由60岁放宽到70岁,老年人拿到驾照后,只要身体条件合格,可以一直驾车,持有驾照的年龄没有上限。从2017年开始,考虑到老年人身体实际情况,公安部将驾驶人每年体检年龄从60周岁调整为70周岁,也就是说说年龄满70周岁以上的机动车驾驶人,需每年向公安交通管理部门提交一次体检证明,只有体检合格,才允许继续驾驶机动车。此次,将申请年龄进一步放开,将使得更多的老年人能够圆自己的“驾驶梦”。

放开申请驾驶证的年龄限制,并不意味着降格管理。老年人应急处置能力和头脑、肢体反应能力下降,这是不争的事实。在当前的新规中,对70周岁以上人员考领驾驶证的,增加记忆力、判断力、反应力等能力测试,保证身体条件符合安全驾驶要求。但即使相关身体条件都符合了,在危险时刻,老年人应变能力依旧存在很大问题,加上他们的身体状况每天都会不同,容易出现精力不济、疲劳、突发不适等情况,这些都需要引起关注。

放开申请驾驶证的年龄限制,绝对不是鼓励所有的老人都去开车。我们既要充分尊重老年人合理的驾车权,同时,也要通过管理让老年司机健康出行,减少交通安全隐患。

TCCI 脑科学 前沿实验室落成

昨天上午,陈天桥雒芊芊研究院(TCCI)首个脑科学前沿实验室,在大型神经医学中心上海华山医院虹桥院区落成投入使用,包括脑机接口、睡眠梦境、认知评估、数字医疗等多项内容。据悉,这一实验室将成为创新临床研究,以及成果转化的重要基地。华山医院院长、TCCI转化中心主任毛颖教授透露,华山医院将率先开出认知评估中心,评估中心和神经外科、睡眠中心的临床和科研团队会第一批入驻实验室。

本报记者 徐程 左妍 摄影报道

